

“3·15”，我们在行动

我市开展衬衫产品风险监控

抽检40家衬衫企业51个批次产品，检验合格率100%

□ 通讯员 叶舒影 陈漾
全媒体记者 王婷

本报讯 昨日是“3·15”国际消费者权益日，义乌市市场监管局产品(商品)质量检验研究院联合相关院所开展衬衫产品风险监控活动，对大陈镇生产的衬衫产品进行了抽样检测。此次风险监控共抽检了40家衬衫企业的51个批次产品，检验合格率为100%。

依据 GB/T 2660-2017《衬

衫》、GB 18401-2010《国家纺织品产品基本安全技术规范》等国家标准中的相关要求，该研究院对衬衫产品中衬布和面料的安全性能进行检测。此次风险监控的主要项目包括甲醛含量、PH值、异味和可分解芳香胺染料等4个指标，均属于国家强制性标准的要求，同时也是日常检验过程中容易出现的问题，对人体健康危害较大。以甲醛含量为例，为了使产品能够达到某些特殊的使用性能，生产者在加

工工序中会人为加入一些相应的合成助剂，甲醛就是生产这些合成助剂所需原材料的一种，如果消费者穿上甲醛含量超标的衣物，衣物会逐渐释放出游离甲醛，通过皮肤和呼吸道对人体产生危害。衬衫产品属于B类产品，其甲醛含量要求<75mg/kg，企业可以选择环保型助剂，控制甲醛含量在合格范围内。

据市场监管局相关负责人提醒，在衬衫产品的选择上，消费者可以参考四点：一要注意服装永久

性标签上的标识，看是否有纤维含量、洗涤方式、规格型号等产品基本信息；二要看面料前襟、后背、左右肩等部位是否存在色差；三要观察一下服装的缝制质量，是否存在脱线等情况；四是要不要选购有特殊气味的服装，以免对皮肤产生过敏性反应。此外，在购买衬衫后，要打开包装晾1—2天，或下水浸泡洗涤，使其残留的甲醛得以释放后再穿，或者根据厂家明示的洗涤方式正确洗涤。



金融宣教 保护权益

连日来，金华银行义乌分行各网点的“星耀金融宣教队”深入小区、商场、广场、超市等，组织开展多场“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动，内容涉及防范电信诈骗、反假币、反洗钱、理财投资、存款保险等多个方面。通过活动，切实增强了金融消费者的风险防范意识。

全媒体记者 柳青
通讯员 王栋 摄

10项医保业务 恢复“网上办”“掌上办”

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 昨日，记者从市医保局获悉，当前我市历年账户家庭共济备案等10项医保业务已恢复“网上办”“掌上办”。

2月14日，义乌医保结算系统顺利切换国家医疗保障信息平台，意味着该平台已成为义乌112万参保百姓获取医保服务的主渠道。同时，义乌将全面融入国家医保结算，形成全省、全国医保报销保障“一张网”，实现数据互联互通和医保业务跨系统、跨层级、跨部门的“一网通办”，有效打破医保区域信息壁垒。

“2月15日起，全市所有医保定点医院、定点药店恢复实时刷卡结算报销功能。”市医疗保障中心负责人表示，切换国家医疗保障信息平台是一项统筹安排、稳步推进的系统工程，系统切换后，首先保障了实时

联网结算功能，其他功能原定于3月中下旬逐步实现。“经过加班加点，再加上与上级部门持续沟通，现‘网上办’‘掌上办’等线上办理渠道已分批恢复正常。”

据介绍，首批恢复的“网上办”“掌上办”事项共10项，具体包括历年账户家庭共济备案、异地长居人员备案、异地安置退休人员备案、常驻异地工作人员备案、城乡参保变更登记、职工参保变更登记、参保人员信息查询、出具《参保凭证》、单位参保信息变更登记、参保单位参保信息查询。

市医保局温馨提醒广大参保人员，“网上办”“掌上办”流程较之前有变化，例如，原“浙里办”App的“医疗保障专区”调整为“浙里医保”，具体操作流程为，登录“浙里办”App→搜索“浙里医保”→进入后点击相关业务模块办理。

风雨过后清理忙



3月14日晚，我市大部分地区发生强对流天气，有雷雨地区伴有短时强降水，还有7—8级大风。风雨过后，我市城区部分路段出现不同积水，地面落叶增多。冲洗路面、清理树叶断枝、赶水作业……3月

15日清晨，环境集团迅速采取应对措施，以“人工清扫+机械化操作”的方式对相关路段进行清理、冲洗，确保各路段在最短时间内恢复原貌，便于车辆和人员出行。

全媒体记者 林晓燕 供图

义乌海关销毁一批不合格跨境进口商品

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 3月14日，义乌海关集中销毁一批不合格跨境进口商品，主要是儿童牙膏、幼儿洗发水等母婴用品，因超过有效期不适合继续销售，共计44634件，重9.8吨，货值37.6万元。这是义乌海关2022年首次集中销毁不合格跨境进口商品。

“一直以来，我们高度重视跨境电商进口消费品质量安全管控，利用跨境电商保税进口模式集中监管的优势，不定期巡查企业仓库，督促电商平台经营者和电商企业切实履行产品质量安全监管义务。对不符合标准的商品，要求电商平台及时下架并召回已销售部分，后续进行集中监督销毁或退

运，切实保障消费品质量安全，维护消费者权益。”义乌海关保税监管一科负责人说。据统计，2021年以来，义乌海关销毁不合格跨境进口商品41批次，共51万余件，涉及商品主要是食品、奶粉、化妆品。

义乌海关表示，将继续强化跨境电商进口商品监管，严格实施跨境电商进口货物质量风险监测，紧扣

商品标签标识、成分含量、保质期、知识产权等风险要素，加大风险排查和实货查验力度。围绕母婴用品、美妆产品和保健品等跨境电商零售进口主营产品类，有针对性地对安全座椅、奶瓶、食品和化妆品等重点商品开展风险监测工作，严防不符合我国产品质量安全、卫生标准的商品流入国内消费市场。

共促消费公平



3月15日上午，义乌市市场监管局苏溪所开展以“共促消费公平”为主题的“3·15”消费宣传活动。

活动现场，工作人员通过发放宣传资料，讲解消费者维权知识、防范网络诈骗等内容，及时解答群众遇

到的消费诉求。此外，由浙江省市场监管局开发的“消费宝”小程序于当天正式上线，工作人员现场指导群众体验数字化“消费宝”，通过“消费宝”，切实提升消费者的消费体验。

全媒体记者 余依萍 摄

消费维权更便捷



昨天是“3·15”国际消费者权益日，设在福田街道江北下朱村党群服务中心的消费维权联络站正式挂牌运行。近年来，互联网购物投诉不断增多，围绕“共促消费公平”主题，义乌市市场监管局福田所新设江北

下朱村、新光汇两个消费维权联络站，拉近职能部门与消费者之间的距离，让消费纠纷化解在萌芽阶段，为消费者营造安全、便利、放心的消费环境。

全媒体记者 傅颖 金家明 摄

浙大四院脊柱外科主任胡庆丰：勇攀学术高峰 致力微创解决患者病痛

道内镜技术)以来，已治疗病例超500例，他就是浙大四院脊柱外科主任胡庆丰。

胡庆丰回忆，2019年初，他在一次亚太地区脊柱外科学术会议上聆听了韩国专家关于脊柱微创手术的报告，原来韩国人率先在全世界开展了UBE技术，用微创手术解决老年患者腿腿痛问题。这个技术到底是不是什么样的？核心是什么？怎样才能快速掌握脊柱微创手术的要领？一连串的思考后，胡庆丰决定学习并尝试开展这项技术，他认为，这将是未来手术技术发展的趋势之一。

胡庆丰了解到，开展这类手术，要求有多种手术技术能力，不仅需要会单轴内镜手术操作，还需熟练的关节镜“三角操作技

术”，这两项技术均需极强的手眼配合能力，同时需要有脊柱手术开放操作的经验。作为有关节镜操作技能、丰富椎间孔镜手术经验和脊柱微创、开放手术经验的医生，胡庆丰对自己很有信心。

那么，怎么学？放眼国内，少有医院开展这项技术，而出国学习，当时条件也不允许，那就自学！当时，胡庆丰把所有有关UBE手术的国外文献都查出来，看了一遍又一遍。原来，UBE技术是在患者腰背上打两个直径不到1cm的小孔，将镜子和手术操作的工具分别从一个孔伸到腰椎椎管里，在镜子的放大和清晰的显示下进行手术操作。相比传统手术需要将患者腰背皮肤切开，剥离腰背部肌肉、凿出腰背部骨孔才能完成治疗，UBE技术大大减少了手术创伤和出血，保留

了腰椎的骨结构和软组织。术中，医生需要克服的最大困难是熟悉内镜下的解剖结构，熟练地在镜下操作各种手术器械，做到“瞎子摸象”的同时“心中有象”。胡庆丰介绍，国内大部分医生都是在2020年以后才听说或接触UBE技术，2021年以来，该技术逐步在一些有条件的医院开展。

“3年来，在自学的同时，我不断与同行交流，探讨这项技术在国内开展的可行性、可及性，并不断关注世界前沿进展。”胡庆丰坦言，医学是需要终身学习的，医师需要掌握多种手术技能，面对新领域，更要付诸十二分的努力。“作为医生，我们要考虑的不仅是技术本身，更重要的是结合患者年龄、骨质、经济、家庭等多种因素，为他们量身定制最优诊疗方案，以实际行动践行医者的使命担当。”



胡庆丰(右)在手术中。

医线传真

□ 通讯员 王芳 全媒体记者 柳青

老龄化是个世界性难题，老年人的疾病很多，其中，腰腿疼痛比较常见，主要原因是慢性劳损、退行性变，以及骨性关节炎、老年性缺钙等。针对这些疾病，传统治疗手术多需要开背，那么，是否有微创手术能减少患者创伤？在探索外科微创化道路上，有许许多多的专家医生在积极努力。

在浙大四院，就有这样一位骨科专家，在骨科微创技术研究和临床诊疗上不断攀登新高峰，自2019年学习并应用UBE微创技术(双通